I- Om désire calculer ls taille des noaveaus nés dans une population. Ddterminer la nature de 1a
variable édtudier

A Quaniitabive continue .

B Quantitative discréte

. Quiamtitatyve discondinie

D, Qualitanve nominale

2= Parmi bes inillcstosrs nu meriyuey cibes ck-devsaus, leguel et un indicateur de lialvon
A. Vananoe |

B Ecan-ivpe |
. Médinne ;
D, Covanance

L La moyenne arithmétigee ot
A Lin ivdicateur de dispersaon

B. Un indicatour de forme ;

C. Un iedicitour d asymcine

D. Un imdicateur de posation

i U omment se délinit la Bisloge O cllulaire *
A L "éude de la divesbon cellufair

B. Etude dis cellules cancereuses

. Erude de la structure ef de La foomct
13 Etude de la métaphase de ls cellal

& Parmi bes cellules ci-dessous, lagquelle (o lesgguelles) ne posseds jries de parol cellulaire ?
A Cellule vepetale

B. Hactene

C. Levure

1 Cellule ansmale

& Quelle est I'organclle qui se trouse dans une cellule animale. mals pas dans une cellule
wigéiale 7

A Cyloplasme

B Centicaine

. Mutochondne

D, L apparcil de Gaolgp

7. Parmi les eellades sais andes, lesspuciles sont plaripotentes ©
A. Lios cellules smiches eimibryonnaiies

B Lo nuslinmcsnes

(' Liew hépalog yles

(%3 CamScanner


https://v3.camscanner.com/user/download

% Parmi bes organclles subvantes, begquel (ou lesqueh ) est (ou sont) responsableds) du transport, et
de Ila modification des protéines ”

A Les muochondnes

B Le réticulum endoplasmigue

C. L appareil de Golga

D.L'ADN

10- A propes du Cytosquelette. les fllaments d° Actine forment des structures dynambques
stabilisvées par des protéines svociees. Les formes bes plus stables se trous ent dans -

A Les microvillosites et les cellubes musculares

B Les axones et be oorps oellulase des nourones

C. Les cils et les spermatoroides

D. La lame basale des épithéliams

11- Quelles sont bes cellules préesemtatrices d antigenes -
A Les macrophages
B Les lymphocytes T
C. Lea granulocyices
D Les cellules dendnitiques

12- Parmi les propositions ci-dessous, laquelle (o0 lesquelles) est (sont) justeds) -

A La membrane :mterne de la maochondrie et permeéable aux jons ef sux petites molécules
B La membrane interne de la mitochondne et smpermicable gux i of sus petites molécules
. La membrane internc de la matochondne conbent s chaine resparatone

D. La membranc mierne de la mitochondne contient le cycle de I'sowde citngue

11 Selon la theorie de Mitchell (Prix Nobel de Chimie en 1978), 1'émergic nécessaire pour s
symihise de I'ATP, par PATFP synthase, est générée par :

A. La différence de potenticl chimugue entre la matnce et le mibes exteneur de la mstochondrie

B. La &ifférence de potentie] chimigue entre | espace intermembranaire of la maimoe mutochondnale
C_ La différence de potentic] électngue de part of d sutre de la membrane interne de la mutochondne
D. La concentration en [H' ] de la matnce mitochondnale

14- Les oves

A contienncnt des carbones tous portours d'une fonction aloood

B peuvent étre classés en fonction du nombee de cartwones constituti i
C sool tous des aldoses

D sont s des hevoses

15- Le glucose
A. esl un sucre réductiour

B, réduit |a liquewr de Fehling  chaud
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C. & a fonction réductrice sur le C2
D. est plus stable sous la forme furanigue que sous la forme pyramigue

17- Le saccharose

A. st du aD glucopyranosy! (1-2) D fructofuranoside

B, ont dégradé par une invertuse

C. est réducteur

D. dévie différemment la lumiére polarisée avant of aprés hydrolvse

18- Les glycosaminogly canes

A sont constitués par un nombre tres imporiant d umies disacchandigues
B. ont un ride exclusivement structural

C. Mt des l,:hl.'l'“tl. positives capahic: de retemr di A Th oa]

D. sont aussi appelés mucopol yaacchand:

19 Les ueides gras

A posséadent une Tonction acude

B sont tous satures

sl bivis imvsastuinés

D, oni le plus souvest un nombre pair de carbiones

2 Le cholesterol

A est un produit d’ongne exclusivement anmale

B. peut-étre esténfi¢ par son OH en 2

C. possédent en tout 27 carbones

D. circule dans ke sang maponitairement sons forme hilwe

21~ Les neldes amings

A. la phénylalanine est un acide mming indispensable

B. deux cywicines non adjacentes dans une chaine pephidigue peuvent étre lices de Tlagon covalente par
ouydation des groupements thiols

L. tous les acides aminds naturcls des organismes supénieurs appartiennent i la série |

. tls ont un caractere amphotére

22 La classification des acides aminés
A la glycine est ramifice

B, l'ncide glutamique est promatique

C. la cystéine comporte du soufre

0. s sénne porte une fonction aloool

2N Las ackdes aminés peuvent Bre séparés par les mdthodes sulvantes
A glectrophirése
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D chromatographic on phase garewse

24 Une plante terrestre qui produit des spermatozides Nlagellés of dont le cycle de reproduction
'ﬂ#ﬁh”ﬂﬂﬂ%h
A Une gymnosperme

B Une
. Une mousse
D. Une angiosperme

25 1L dvelution du cycle de diveloppement cher bes plantes est caractérisée par
A. La réduction de la taille du gamétophyte

B. La réduction de la taille du sporophyte

C. L'sugmentation de la taille de |"oosphére

D. Protection de plus en plus poussée du gamétophyte mile

Ji Les Cyanaphyedes

A sont des organismes uniguement unicellulaires cf o

B sont des organismes unicellulaires et pluricellulaires hétérotrophes
C. peuvent présopter des formes filamentouses et ramifices

D. sont photosyntheétigues

27 Cher Ia levure (Succharomyces corevisiae)
A. La lécondation ext une thallogamie

B Le thalle est filamenteus

. Le eycle de développement est mangendtigue
. La fecondatiom est une penitlogane

I8 Lo gamétocysie Temelle @

A el un oo yste chee wlva lactucs

B est un carpopone cher les Rhodophycées
. ent un ascogoie choe Neurospors crassa
D). est un oocysie cher les Zygophycdes

9. Bactivie ;

A C'est un micro-organisme unicellulaire
B. Cest une cellule eucaryoic

C. Elle se divise par mitose

. Visible au microscope opliiue

A Nactérie & Gram positive

A e colore en rouge

B Depourvue de membrane externe

C. & une couche de peplidoglycane Inés épaisse
1. se décolore {acilement par " aloool

- Les édapes de la coloration de Gram ©
A Coloration par violet de gentiane
B Fixation par le lugol
C. Décoloration par 1" sclool -scetone
. . Contre colomtion par bleu de miéthyléne
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A. Champignons macroscopiques unicellulaires

B. Sont des cellules procaryotes
C. provoquent la fermentation des matiéres organigues
D. Gélose de Sabouraud ext un milieu de culture sélectif des levures

33 L'amibe est un protozoaire de la classe des :
A Flagellés

B. Rhizopodes
C. Ciliés

D. Sporozoaires

M- Protozoalres

A, Orgamsmes unicellulaires

B. Cellules eucaryotes

C. Mobiles oy moins & un stade de leur développement
D. s¢ multiplient uniquement par voic asexuée

35 Les virus :

A Visihles au microscope opligue

B. Parasites intracellulnres obligatodres

C. Compartant towpours un genome gl est du DNA ou du RNA
0. Cultivable sur des mulicux de cultures

36- SARS COV-2
A Virus enveloppe
B. De la famille des Coronavindae
. Virus & ADN
D. Transmission essenticllement par voie sanguine

17 Antibiotique

A_ détruit ou bloque la croissance des bacténes

B. Substance naturclle ou synthctigue

C. Effet seulement bacténiostatigue sur la bactene
D, Efficace contre les infections virales

AR- Antifongigue

A. Substance chimigque qui agit sur les champignons microscopigues
B. Utilisé¢ dons le traitement des infections bacténiennes

C. Inhibe la crolssance des levures

D, Efficace sur los mycoses superficielles et profondes

29 Parmi les propositions sulvantes, quelle(s) est (sont) la (les) réponseds) exacte(s) *
A, La communication endocrine permet de connecter des cellules distantes les unes des autres
B, La communication endocting est basée sur des messagons particuliens appelés hormones

€. La communication endocrine permet In communication entre les cellules hypathalimiques et

n;;l communication endocrine permiet In communication entre les neurones hypothalamigues
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. Parmd bes propositions sulvantes, quelle(s) est (vont) ln (les) réponseis) exacteds) ? q
B Les hormones utilisent s communication endocnine pour agir sur des collules cibles a distance de la
E 1 hormone satidiurétique { ADH) est vymthétisée par des neurones
D. Le peptide atrial natrurétique (ANT) est une hommone synthétisee par le cour

1= Parmi les propositions sulvantes, quelleis) est (sont) La (les) réponse(s) exsctels)

A Les hormones thyroidiennes (T, et T,) sont synthétisoes & partir d"un acide aminé, la tyrosine

B Les hormones thyroidiennes se e & des récepreuns intranug|eaires

C. Les bormones thyroidiennes contrilent la transcription de genes impliqués dans la crossance osscuse
«t le développement neuronal

D. Les hormones thyroldiennes se lient aun réceptours couplés & la proteine G

421- Parmi les propositions suivantes, quelle(s) €51 (vont) In (k) réponseis) evacteis) ?

A. La parathormone est une hormone peptidigue

B. La parathormane est une hormone liposoluble

C. La parsthonmone agit sur un récepteur couplé a ln proténe G

D. Une hyperparathyroidie imaladie duc & une sécrétion excessve de parathormone ) se traduit pas
IMsugmentation de ls synihése ' AMIP'C dans les cellules bl

43- Parmi les propositions suivantes, quelle(s) et (sont) ln (les) réponse(s) exacte(y) ?

A Le glocagon est une hormone peptidique

B. Le glocagon stimule la synthése d" AMPc par les cellules ables
C. L'adrénaline (hormone sécrétée lors du stress) a des effets hvperglveémiants (stmilaires i
glucagon) en stimulant la syniheése 4" AMP:

D, Le glucagon et 1" adrénaline stimulent la synthese d" AMPe en agissant sur un méme bvpe de révepiour
couplé & ln protéine G '

ceux du

44 Parmi les propositions subvantes, guelle(s) ost (sont) la (les) reponseis) evacteis) ?

A L'msuline est une hormone peptidique

B. L'insuline se lig & un récepteur couplé a la proténe G

C. L'insuline se lie i un récepteur membrinaiie possédant une activité enzymatigue (de type Dyrosine
knasc)

D. La sécrétion de 'insuline dépend de activité dos canaun potassigues régles par PATP (K yre)

A5 Concoernant ba structure dies acides nuckélgues, quelles sont les propositions jusies *

A. Dans un scide nucléique, la haison entre pucléotdes est une limson ester

B, L'extréming ¥ libre d'un scide nuclésque contient un groupement phosphate

C. Dans un scide nuclésque, chague nucléatide contient une fonction acide restdée libre, Fou won iim
d'acide

D. La fonction OH libre en 3 d'un scade nucléwque ext portée par [n hase

46- A propos de PADN mitochondrisle humabn, quelles sont les propositions justes *
AT est smmple brn

i ey ool

G0l est
- D. Sa transmussion est mendélicnne

. .
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48- Un ARN messager mature
A. assure le transpor des protéines du noyau au cytoplasme

B. porte Ninformation génétique nécessaire i la synthése d'une proténe au niveau du cytoplasme, siége
de la fabncation des protéines

C, contient des séquences qui e codent pas pour la protéine
D. est la copie en ARN du geéne correspondant

49- A propos des enzymes de restriction, quelles sont les propositions exactes ?
A. Elles sont des endonucléases

B. Elles sont des exonucéases

C. Elles sont nécessaires pour I'édablissement de la carte de restncnon de FADN
D. Les enzymes de restriction type | ot T coupent & 'inténeur du site de reconnaissance

50- Concernant e séquengage de ' ADN, quclles sont les propositions justes ?

A. C'est une technique d'amplification $ADN in vitro

B. Le séquengage permet la détermination de la sucoession des bases d'un fragment FADN
€. Clest une technique dhybndation dune sonde avec IADN complémentaire

D Le séquengage permet la détection des mutations ponctuelles
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